
1. 다음은수직선을보고설명한것이다. 다음중틀린것을모두고르면?

①
√
15 는 3 과 4 사이에 위치한다.

② −
√
2 는 점 B 에 위치한다.

③ A 와 B 사이에는 무한 개의 유리수가 존재한다.

④
√
2,
√
3,
√
4,
√
5,
√
6,
√
7,
√
8 중 구간 C 에 속하는 무리수는

모두 7 개이다.

⑤ 2
√
3 에 대응하는 점은 D 이다.

② −
√
2 는 점 A 에 위치한다.

④
√
4 는 무리수가 아니다.

해설



2. 다음은 점 A,B,C,D,E 를 수직선에 표시한 것이다. 잘못 표시한 것
은?

A: −
√
8

B:
√
5

C: 3
√
2 − 1

D: −
√
2

E:
√
7

2

보기

① A ② B ③ C ④ D ⑤ E

A : −
√
8 = −2. × ××

B :
√
5 = 2. × ××

C : 3
√
2 − 1 = 3. × ××

D : −
√
2 = −1. × ××

E :
√
7

2
= 1. × ××

해설



3. 자연수 x 에 대하여
f (x) =

(√
x이하의 자연수 중 가장 큰 수

)
라고 할 때, f (90) − f (40)

의 값은? (단, x 는 자연수이다.)

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

81 < 90 < 100 이므로 9 <
√
90 < 10

∴ f (90) = 9

36 < 40 < 49 이므로 6 <
√
40 < 49

∴ f (40) = 6

∴ f (90) − f (40) = 9 − 6 = 3

해설



4. −4 < −√x ≤ −3 을 만족하는 자연수 x 의 개수는?

① 3 개 ② 4 개 ③ 5 개 ④ 6 개 ⑤ 7 개

3 ≤ √x < 4

9 ≤ x < 16

∴ x = 9, 10, · · · , 15 (7 개)

해설



5. 다음 부등식을 만족하는 자연수 x 는 몇 개인가?
−4 < −√x ≤ −1

① 12개 ② 13개 ③ 14개 ④ 15개 ⑤ 16개

1 ≤ √x < 4

12 ≤
(√

x
)2
< 42 이므로

1 ≤ x < 16

x 는 1 부터 15 까지의 자연수로 15개이다.

해설



6. 다음 부등식을 만족시키는 자연수 x 값이 아닌 것은?

3 <
√

x < 5

보기

① 24 ② 20 ③ 16 ④ 12 ⑤ 8

3 <
√

x < 5

32 < (
√

x)2 < 52 이므로
9 < x < 25

따라서 x 는 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23,
24 이다.

해설


